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PREFAȚĂ 

 

Experimentarea pe animale, o componentă esențială a cercetării 

biomedicale, s-a dovedit de-a lungul timpului extrem de folositoare în 

descoperirea și evidențierea unor mecanisme fiziologice umane, oferind 

suport în dezvoltarea terapeutică. Aceste animale au fost folosite în 

principal datorită relației lor filogenetice strânse cu omul, având chiar 

similarități genetice sau de comportament. În ciuda încercării de a reduce 

numărul animalelor de laborator utilizate în scopuri științifice, unele specii 

sunt vitale pentru cercetarea de boli umane, precum demența de tip 

Alzheimer, etc. De asemenea, ele sunt utilizate pe scară largă și în studiul 

bolilor psihice, în toxicologie, farmacologie, nutriție, abuzul de droguri sau 

dezvoltarea unor vaccinuri. În ultimele decenii, gândirea privind testarea pe 

animale a evoluat și a progresat, contribuit la dezvoltarea unor comitete de 

etică privind utilizarea animalelor în cercetarea științifică. Recunoașterea 

faptului că animalele sunt esențiale în cercetarea științifică este critică în 

luarea deciziilor cu privire la utilizarea lor, dar aceste decizii sunt luate și 

în contextul larg al valorilor sociale și etice. 

Concepută ca un îndrumător și axată pe cele două specii de 

rozătoare, respectiv șoarecele și șobolanul, cartea se dorește a fi un suport 

în experimentarea pe animale de laborator, propunându-și să evidențieze 

rolul cercetării translaționale în corelarea noțiunilor și informațiilor privind 

modelele animale în diverse patologii coroborate cu dezvoltarea de noi 

concepte s ̦i tehnici de experimentare, esențiale în contextul îmbunătățirii 

rezultatelor științifice și transferului de cunoștințe. Fără modelele 

experimentale preclinice nu ar exista nicio modalitate de a testa ipotezele 

clinice generate și nicio formă de a valida importanța cercetării 

fundamentale. Mai mult, lucrarea reprezintă o completare a altor manuale 

tradiționale în domeniul medical, care se adresează, atât studenților, 

doctoranzilor, cât și tuturor colegilor cu specialități din domeniul medical, 

farmaceutic, dar și din alte domenii situate le interfața cu medicina 

experimentală. 
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